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Права і свободи людини в просторі  

культурної та політико-правової  

традиції 
 

 

Взнмвлзймпя уед 18 омків ж гля 
утвайдлля Вдотмвлмю Рагмю Кмл-
прзрууії лджайделмї укоаїлпькмї 
гдоеавз. Вдпь уди ндоімг Кмлпрзру-
уія омбзрь пвмю пноаву. Вмла ла 
оівлі Оплмвлмгм жакмлу лахмї гдо-
еавз гаоалрує гомкагялак Укоаїлз 
мплмвлі ноава, мбмв’яжкз і пвмбмгз 
йюгзлз, жмкодка, вдйзкзи кмкнйдкп 

куйьруолзт і пмуіайьлзт ноав гомка-
гял, які лд кмеурь бурз в нмвліи 
кіоі одайіжмвалі нмжа укоаїлпькмю 
іпрмозфлмю і куйьруолм-ноавмвмю 
роагзуією.  

Агед літрм лд взоіхзрь лахзт 
жавгаль, лапакндодг жавгаль жбдод-
едлля і нозклмедлля куйьруолмї 
пнагцзлз, коік лап пакзт. Тмку цм 
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лд впі лаомгз пвіру, дрлмпз, які жбд-
одгйзпя ла Здкйі, кмеурь мндорзпя 
ла ракі куйьруолі жгмбуркз, гдоеав-
лзуькі кмодлі, ракзи влдпмк у пвірм-
взи куйьруолзи номудп, цм взявзв-
пя пноавелік  жанйіглдлляк пвірмвмї 
куйьруоз лауімлайьлзк дйдкдлрмк, 
як укоаїлпькзи лаомг. 

Нд віггійяюфз і лд нмоівлююфз 
пдбд ж ілхзкз лаомгакз, кз лд км-
едкм муілзрз рми кмймпайьлзи 
пкаоб, якзи є у лап. Якцм кз пнівп-
равзкм укоаїлпрвм ж ілхзкз лауія-
кз, коаїлакз, лаомгакз, які жлафлм 
кмймгхі віг лап і лд каюрь ракмгм 
вдйзфджлмгм лагбалля, рм пралдкм 
влуроіхльм багархзкз і пзйьліхзкз 
[1, п. 8–9]. 

Хмріймпя б омжвзлурз уі нмйм-
едлля ж нмгйягу лдмбтіглмпрі, гмуі-
йьлмпрі і могаліфлмгм жв’яжку куйь-
руолмї и ілхзт роагзуіи і ноав йю-
гзлз ж кдрмю їт дсдкрзвлмї одайіжа-
уії. Сьмгмглі ноава і пвмбмгз йюгз-
лз, жгаваймпь бз мпкзпйдлі і мноа-
уьмвалі в лаигйзбхзт і лаигдрайь-
ліхзт лаукмвзт, сіймпмспькзт, 
ноакрзфлм-нозкйаглзт апндкрат і 
жакоінйдлі як ла лауімлайьлмку рак і 
ла оівлі кіелаомглм-ноавмвзт прал-
гаорів. Айд в ноакрзуі їт одайіжауії 
буквайьлм взбутаюрь кмоайьлі, нм-
йірзфлі, одйігіилі жауікавйдлля і ла-
вірь нозпроапрі. 

Ційкмк жомжукійм, цм пноава лд 
рійькз в рмку, цм в Укоаїлі ла віг-
кілу віг пвірмвмгм і євомндипькмгм 
оівлів жатзпру ноав йюгзлз взявз-
йзпя цд лдгмпрарльм гієвзкз жапмбз 
і кдталіжкз, пномкмелі лд гмнупрзрз 
нмоухдлля йюгпькзт ноав, як ж бмку 
ілхзт мпіб, рак і ж бмку гдоеавлзт 
могалів. 

Зандодфдль лдка: уди кдталіжк 
кає бурз гієвзи і дсдкрзвлзи  пакд 
в ланоякку имгм вігнмвіглмпрі кіе-
лаомглзк пралгаорак жатзпру ноз-
омглзт ноав. Айд, як взгаєрьпя, пакм 
нм пмбі уд цд лд взоіхує номбйдкз. 
Срає впд бійьх мфдвзгліхмю ра іп-
рзла, цм ноава, пвмбмгз і мбмв’яжкз 
йюгзлз і гомкагялзла іплуюрь лд 
пакі нм пмбі, а в кмлкодрлмку іпрм-
озфлмку, куйьруолмку, одйігіилмку, 

жодхрмю, узвійіжауіилмку кмлрдкп-
рат. І пномбз ноз жакоінйдллі і ода-
йіжауії ноав йюгзлз лд нмкіфарз уієї 
одайьлмпрі фз цд гіохд, мбіирз фз 
жіглмоуварз її ж бмку гдоеавлзт 
фзллзків буйм б вдйзкмю нмкзйкмю. 
На лах нмгйяг, уд мгзл іж гмймвлзт 
лдгмйіків укоаїлпькмї пзпрдкз жакоі-
нйдлля і гаоалрувалля ноав і пвмбмг 
йюгзлз і гомкагялзла. 

І ндохд, цм пйіг номяплзрз в 
уьмку жв’яжку, є нзралля ігдилзт и 
іпрмозфлзт взрмків кмлуднуіи ноав 
йюгзлз. Пм пурі, жагайьлмнозилярмю 
є гукка, цм уя кмлуднуія лд буйа б 
кмейзва бдж гвмт сдлмкдлів Євом-
ндипькмї узвійіжауії. Йгдрьпя, нм-
ндохд, ном алрзфлу узвійіжауію, гд 
ла мплмві сіймпмспькмгм омжукілля 
війьлмї йюгзлз як оауімлайьлмї мпм-
бз і наоагмкпайьлмгм имгм нмєглал-
ля ж кмлуднуією нозомглмгм лдвійь-
лзурва, взомбзйзпя гдкмкоарзфлі 
смокз пакммогаліжауії пупнійьпрва 
гомкагял, які кайз впі дкмлмкіфлі, 
нмйірзфлі ра пугмві ноава, а ракме 
буйа упвігмкйдла ігдя вдотмвдлпрва 
жакмлу як лдмбтігла укмва гйя налу-
валля у пупнійьпрві пвмбмгз, пноавд-
гйзвмпрі ра мглакмвзт гйя впіт  
ноав. 

Пм-гоугд, уд іугдм-тозпрзялпька 
одйігія. Хозпрзялпрвм псмокувайм 
нозлузнмвм лмвд нмймедлля ном 
йюгзлу як мбоаж Бмези, цм кає 
пвмїк взцзк нмкйзкалляк пнапілля 
віг гоіта, гутмвлмгм оабпрва і віг 
пкдорі фдодж віоу в едорву Іпупа 
Хозпра і имгм вмпкодпілля. Ріжлзуя 
віг вроафдлмгм пнапілля ж ндохмйю-
гзлмю (Агакмк) рур нмйягає в рмку, 
цм рдндо рака кмейзвіпрь бурз пна-
пдллзк кмед бурз одайіжмвала рійь-
кз ндопмлісікмвалм [2, п. 153]. 

Офдвзглм, пакд узк нмяплюєрь-
пя нозлузнмва ваейзвіпрь гйя тозп-
рзялпрва ігдї пвмбмгз: пвмбмгз взбм-
оу, пвмбмгз у пакммогаліжауії пупні-
йьпрва, пвмбмгз віомпнмвігалля, пвм-
бмгз пвірмгйягу, омйі пвмбмгз в мб-
ґоулруваллі і одайіжауії ілпрзруру 
ноав йюгзлз. 

Такд сулгакдлрайьлд жлафдлля 
гвмт лажвалзт мплмв ігдї ноав йюгз-
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лз омбзрь уійкмк ймгіфлмю гукку, 
цм уі мплмвз рзк пакзк жагайз 
жкіпр, смоку ра ймгіку взомбйдлля 
ра жгіиплдлля ноав ра пвмбмг йюгз-
лз. Звзфаилм, фапмвзи ндоімг у гві ж 
нмймвзлмю рзпяфі омків і пмрлі оіж-
лзт пмуіайьлзт і ндох жа впд дрліф-
лзт пнійьлмр, які, нозомглм, буйз 
жагіялі в уьмку номудпі,  лакйайз і 
гайі лакйагарзкурь пвіи вігбзрмк ла 
ноава і пвмбмгз, взомбйяюфз і урвд-
огеуюфз оіжлі куйьруолі і гдоеавлм-
ноавмві роагзуії. Айд ноз уьмку вз-
гаєрьпя нозлузнмвм ваейзвмю гйя 
омжукілля нозомгз ноав йюгзлз 
гукка, цм уди номудп жкіпрмвлм є 
єгзлзи, бджндодовлзи і лавірь пьмгм-
глі, лджваеаюфз ла нмваелі ніг рзп-
кмк нмруелмї пдкуйяозжауії номбйд-
кз оіжлзт тозпрзялпькзт удокмв, уя 
роагзуія жбдоігає цд езвзи гутмв-
лзи жв'яжмк нмкмйіль фдодж рзпяфм-
йірря. 

Сакд уя єгліпрь нозомгз йюгпь-
кмї мпмбзпрмпрі і її одайіжауії у пуп-
нійьлзт і гдоеавлм-нмйірзфлзт укм-
ват алрзфлмпрі і гайьхзи омжвзрмк 
гутмвлмї її прмомлз у пдодгльмвіф-
лмку тозпрзялпрві, а ракме лмвзт 
смок пупнійьлмї і гдоеавлмї пакммо-
галіжауії лаомгів в Нмвзи фап прайз 
мплмвмю рзт нмйірзкм-ноавмвзт 
номудпів, в оаккат якзт пкйавпя і 
сулкуімлує ілпрзрур ноав йюгзлз. 

Пм пурі, кмела псмокуйюварз 
гмймвлу рджу лахмї нубйікауії: ноава 
і пвмбмгз йюгзлз кмеурь взноауьм-
вуварзпя, жакоінйюварзпя і дсдкрзв-
лм одайіжмвуварзпя у вжаєклзт прм-
пулкат ілгзвігів і пупнійьпрва йзхд 
в кмлрдкпрі ндвлмї кмлкодрлмї куйь-
руолмї і нмйірзкм-ноавмвмї роагзуії, 
ноз фмку іж вжаєклзк внйзвмк роа-
гзуіи і пзпрдкз ноав йюгзлз. Тмбрм, 
куйьруола роагзуія лдкзлуфд жажла-
варзкд внйзвів жі прмомлз кмлуднуії 
ноав йюгзлз. Оред, ланомхуєрьпя 
взплмвмк ном лдмбтігліпрь воату-
валлю внйзву і вжаєкмномлзклдлля 
оіжлзт роагзуіи в уаозлі ноав йю-
гзлз, а лд нмвлмгм іглмоувалля ла-
уімлайьлзт роагзуіи ніг рзпкмк кі-
елаомглзт і євомндипькзт могаліжа-
уіи. 

Зомжукійм, цм нмояг іплує мкод-
ка гуед нмйірзфлм акруайьла і жла-
фзка номбйдка жагайьлмпрі і улівдо-
пайьлмпрі ноав йюгзлз. Цд гдцм 
ілхзи апндкр номбйдкз ноав йюгз-
лз, а пакд рми, гд взявйяєрьпя, як 
пніввіглмпзрьпя Євомндипька куйь-
руолм-ноавмва роагзуія ж ілхзкз 
узвійіжауіякз цмгм нозомгз йюгз-
лз, її ноав і пупнійьлм-гдоеавлмї 
пакммогаліжауії. 

В нозв’яжуі гм ілпрзруру ноав 
йюгзлз уя вігкілліпрь Затмгу і 
Стмгу гає ракі іпрмозфлм псмокмвалі 
оіжлі номгукрз: ла Затмгі йюгзла 
пноякмвала в каибурлє гйя гмпяг-
лдлля якмгм, вмла нмвзлла вгмпкм-
лайюварз пдбд і лавкмйзхліи пвір; 
нм віглмхдллю гм гдоеавз, вйагз, 
жакмлу: в Затігліи куйьруоі жакмл 
взцзи віг вйагз, і йюгзла, бугуфз 
нігнмоягкмвала гдоеаві, в рми ед 
фап є влуроіхльм війьлмю. ЇЇ пралм-
взцд в пупнійьпрві жайдезрь в мплм-
влмку віг її укіль і райалрів, жавмим-
валзт нмйірзфлзт пвмбмг, гомкагял-
пькзт ноав ра нігнозєкйзвмпрі. На 
Стмгі, лавнакз, – вйага взца віг 
жакмлу, і ноз уьмку її праруп лд вз-
кагає йдгірзкауії. Пмймедлля йюгз-
лз жайдезрь ндох жа впд віг її пмуіа-
йьлмгм прарупу і пупнійьлмї ієоаотії, 
яка є бджукмвлмю уілліпрю, цм як 
лмока пнмлраллм взлзкає у пупнійь-
прві. Ця оіжлзуя і номрзпрмялля 
гвмт лаибійьхзт одгімлів, пвіру ла 
гукку бійьхмпрі гмпйіглзків, лд є 
лдндодбмолзк. Мз нігрозкуєкм рд-
жу, цм «ноава йюгзлз лд є жатіглзк 
номгукрмк, вмлз йзхд буйз вігкозрі 
у кдеат жатіглмї куйьруоз. І лавірь 
ла Затмгі ігдя ноав йюгзлз йзхд 
нмпрунмвм лабувайа пвмгм жлафдлля. 
Хіба пундодфзрь, ланозкйаг, ігдя 
пвмбмгз і оівлмпрі впіт йюгди абм 
жабмомла ла карувалля ндвлзк куйь-
руоак абм одйігіяк? Нд ноава йюгз-
лз каюрь кіоярз пдбд ла кіоку оіж-
лмкалірлзт роагзуіи, а, лавнакз, уі 
роагзуії каюрь кіоярз пдбд кіокмю 
ноав йюгзлз» [3, п. 267]. 

Помрд кдра лахмгм алайіжу нмйя-
гає в ілхмку: нмгйялурз, як єгзла 
гмуійьліпрь омжвзрку нозомгз йю-
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гзлз і пнійьлмпрі у пкзпймвмку нмйі 
єгзлмї Євомндипькмї узвійіжауії 
номбзває пмбі гмомгу, рвмояфз лзжку 
мозгілайьлзт куйьруолзт, а віграк 
нмйірзкм-ноавмвзт роагзуіи. 

Як вігмкм, нзралля ноав йюгзлз 
у Сдодгльмвіффі взоіхуваймпь мглм-
рзнмвм іж воатувалляк пралмвмгм 
таоакрдоу пдодгльмвіфлмгм пупнійьп-
рва і рзт номбйдк, які віл нмомгеу-
вав. Помрд, вед ла жмоі Нмвмгм фапу 
кз вед бафзкм у Євомндипькіи уз-
війіжауії гдкійька япкоавм взоаедлзт 
жоажків іпрмозфлмгм смокувалля 
ілпрзруру ноав йюгзлз у Алгйії, 
Фоалуії, Пмйьці, в Укоаїлі. 

Наиуікавіхзк, жвзфаилм, є улі-
кайьлзи алгйіипькзи гмпвіг, якзи 
нмфавпя іж пйавлмжвіплмї Вдйзкмї 
Хаорії Вмйьлмпрди 1215 омку, кмйз 
вндохд у одайьлмку езррі в пупні-
йьліи пвігмкмпрі і ла ноакрзуі жакмл 
був нмправйдлзи лаг кмомйдк. І 
рійькз уд прайм мплмвмю нмгайьхмгм 
нмпріилмгм урвдогедлля ноав йюгз-
лз у алгйіипькіи нмйірзкм-ноавмвіи 
роагзуії у взгйягі нозвійдїв ра вм-
йьлмпрди пралів сдмгайьлмгм пупні-
йьпрва. Цди номудп розвав 456 омків 
гм 1761 омку, кмйз алгйіипькзк нао-
йакдлрмк був нозилярзи «Акр ном 
пнагкувалля нодпрмйу», якзи, вйап-
лд, і жавдохзв номудп ноавмвмгм жа-
коінйдлля пзпрдкз ноав йюгзлз у 
Вдйзкмбозралії. Поз уьмку, як ніг-
оатувайз гмпйіглзкз, алгйіипькі км-
омйі 44 оажз вігкмвйяйзпя віг Хаорії 
Вмйьлмпрди абм нмоухувайз її. І 44 
оажз їт нозкухувайз нігрвдогзрз 
фзлліпрь уієї Хаорії в оіжлзт одгак-
уіят [4, п. 184]. Оред, таоакрдолзкз 
мпмбйзвмпрякз алгйіипькмї нмйірз-
км-ноавмвмї роагзуії є урвдогедлля 
ноав і пвмбмг йюгзлз, нм-пурі, як 
нозвійдїв і вмйьлмпрди, жакоінйдлзт 
у алгйіипькмку жвзфаєвмку ноаві 
(common law), цм пнзоаєрьпя ла 
пдодгльмвіфлу кмлуднуію нозомг-
льмгм ноава, жгіглм ж якмю війьла 
йюгзла кмед пакмпріилм взжлафарз 
пвмю гмйю. Пм-гоугд, уі гмкукдлрз 
каюрь пурм ноагкарзфлзи, кмлкодр-
лзи і ноакрзфлзи таоакрдо, жакоін-
йююфз ноавм ла оівлі кмейзвмпрі, 

оівлмпрі ндодг жакмлмк ра вдотмвдл-
прва ноава. Пм-родрє, ноава і пвмбмгз 
урвдогеуюрьпя хйятмк нозилярря 
могалмк гомкагялпькмгм пупнійьпрва 
– алгйіипькзк наойакдлрмк, жакмлу, 
цм прмїрь лаг кмомйдк і нігнмоягкм-
вує пмбі гдоеаву. Пігпуккмк уьмгм 
номудпу урвдогедлля ноав у Вдйз-
кмбозралії прайм смокувалля кійь-
имлів пакмгмпрарліт мпмбзпрмпрди, 
які прайз мплмвмю гомкагялпькмгм 
пупнійьпрва і каибурльмгм сдлмкд-
лайьлмгм номкзпймвмгм нмйірзфлмгм 
і кіелаомглмгм упніту Вдйзкмбозра-
лії.  

Змвпік лд рд, лавірь номрзйделд 
гає лак нмйірзкм-ноавмва і куйьруо-
ла роагзуії Фоалуії.  Руилувалля 
праомгм (сдмгайьлмгм) пупнійьлм-
гдоеавлмгм упромю, жмкодка, пралм-
взт і кмонмоарзвлзт ноав і нозвійдїв 
ла мплмві урмніфлзт гапдй пвмбмгз, 
оівлмпрі і боардопрва в тмгі оіжкмгм 
одвмйюуіилмгм жозву роанзймпя мг-
лмкмкдлрлм і, як вігмкм, нозвдйм гм 
впралмвйдлля лдмбкдедлмї удлроайі-
жмвалмї гдоеавлмї вйагз, цм пнозя-
йм вфзлдллю козвавзт жймфзлів 
номрз йюгзлз.  

«Тдокілмймгіфлм игдрьпя каиед 
ном рд пакд: йюгзлі лайдеарь ндвлі 
ноава, цм є гмгдоеавлзкз, мкодп-
йююрь пурь рмгм, цм ракд йюгзла, і 
каюрь нмкйагарзпя в мплмву бугь-
якмї гдоеавз як її бажмві нозлузнз, 
козрдоії муілкз рмцм: номрд жкіпрмв-
лм игдрьпя ном оіжлі роагзуії, оіжлі 
куйьруолі кмлрдкпрз і ном жмвпік 
оіжлі лакіоз. Акдозкалпькзи гмку-
кдлр пйіг омжгйягарз як взоаедлля 
алгйіипькмгм жвзфаєвмгм ноава, як 
оджуйьрар внйзву тозпрзялпькзт 
уіллмпрди (жмкодка – кйапзфлмї гмк-
розлз нозомглмгм ноава). Тмгі як 
соалуужькзи гмкукдлр є нозкйагмк 
пзйьлмї абпроакуії, нозкйагмк ндв-
лмї ігдмймгії, кмроа взявзйа жгмгмк 
пвмє алрзтозпрзялпькд пноякувал-
ля» [5, п. 252]. 

Зодхрмю, уі гва євомндипькі ні-
гтмгз у пвмїт лауімлайьлзт роагзуі-
ят в якіипь кіоі уоівлмваеуюрь мгзл 
мглмгм і гаюрь мгзл номгукр – сд-
лмкдл гдоеавз йібдоайьлм-
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гдкмкоарзфлмї моієлрауії, яка урвдо-
гзйапя і ндодкмгйа пнмфарку сахз-
прпьку рмрайіраолу пзпрдку у ІІ пві-
рмвіи віилі, а віграк – кмкуліпрзфлу 
рмрайіраолу гдоеаву в СРСР.  

Влапйігмк уьмгм жлзкйм номрз-
прмялля і номбйдка взезвалля у 
бмомрьбі ж рмрайіраозжкмк і уд цд 
бійьхд нмпзйзйм рдлгдлуії вроарз 
жатіглмєвомндипькзк пупнійьпрвмк 
бугь-якмгм взцмгм пкзпйу іплувал-
ля, коік пнмезвалля. Опмбйзвм жгу-
блм уд внйзлуйм ла омжукілля нозж-
лафдлля ноав і пвмбмг йюгзлз. 

Вдпь пкзпй ноав йюгзлз у пу-
фапліи євомндипькіи узвійіжауії нм-
файз бафзрз у абпмйюрліи пвмбмгі 
взжлафдлля пвмгм мбоажу фдодж гаоа-
лрмвалу гдоеавмю мпмбзпру пвмбмгу. 
На вігкілу віг одйігіилмгм нмгйягу, 
йюгзла буйа взжлала пуб’єкрмк, цм 
є єгзлзк вмймгаодк вйаплмї гмйі і 
єгзлмю гієвмю пзймю у првмодллі 
пмуіайьлзт укмв гйя уьмгм. Поз 
уьмку жандодфуєрьпя жлафдлля упра-
йдлзт смок пмуіайьлмпрі (лауії, гом-
кагялпрва, кйапів) і мплмвмю уьмгм є 
баеалля йюгзлз-пнмезвафа жвійь-
лдлмгм віг мбкдедль. «Суфапла йю-
гзла – уд пнмезваф рмваоів ра пмуі-
айьлзт нмпйуг. Навірь псдоа ноавм-
взт лмок у ХХ прмйіррі жкіпрзйа 
акудлрз жатзпру ноав йюгзлз у псд-
оу гаоалріи жабджндфдлля гмпрунлмп-
рі пмуіайьлзт нмпйуг, які взомбйя-
юрьпя в пупнійьпрві. Опвіра и мтмом-
ла жгмомв’я у пуфаплмку пупнійьпрві 
гавлм вігіихйз віг «роалпудлгдлра-
йьлмї гоакарзкз» нмяплдлля уійди і 
нозлузнів гіяйьлмпрі сатівуів у узт 
гайужят. Вмлз ндодрвмозйзпя ла 
«псдоз лагалля кдгзфлзт і мпвірліт 
нмпйуг», цм бійьхд нозв’яжуюрьпя 
гм дкмлмкіфлмї, озлкмвмї гмуійьлмпрі 
гіяйьлмпрі нодгправлзків узт номсд-
піи, ліе гм гукаліжку фз фуилмпрі і 
пнівфурря. Оогаліжауія узт псдо пм-
уіайьлмї гіяйьлмпрі жмоієлрмвала ла 
гмпяглдлля дкмлмкіфлмгм дсдкру, 
ноакрзфлмгм (урзйіраолмгм) оджуйь-
рару» [6, п. 79].  

Рмйь йюгзлз як фйдла гомка-
гялпькмгм пупнійьпрва і гомкагялзла 
гдоеавз жвмгзрьпя лалівдуь, вмла 

гмоівлює омйі одфди бугдллмгм вез-
рку. Коік рмгм, номтмгзрь жоівлялля 
нзрмкмї вагз нозварлзт баеаль і 
нубйіфлзт пупнійьлзт гмкагаль, вла-
пйігмк фмгм жлзкає удлроайьлд нм-
ймедлля прарупу йюгзлз як фйдла 
лауії, гомкагялпькмгм пупнійьпрва і 
гдоеавз. Куйьруоа пупнійьпрва ндод-
рвмоюєрьпя в куйьруоу пнмезвалля, 
жгіиплюєрьпя гдгоагауія гутмвлмї 
псдоз. В оджуйьрарі капмвмгм вігтм-
гу віг ігдї Бмга взлзкає «аврмкіжа-
уія» жатіглмгм пупнійьпрва, якд ндод-
рвмоюєрьпя в «омжодгуйьмвалзи пвір 
мгзлмкмгм пнмезвафа» (З. Баукал).  

В Укоаїлі є пвмя куйьруола і нм-
йірзкм-ноавмва роагзуія гмтозпрз-
ялпькмгм і тозпрзялпькмгм ндоімгів, 
тмфа лд гм кілуя мпкзпйдла, а рмку 
тзрка і лдпзпрдкарзжмвала, гм рмгм е 
ндодовала в іпрмозфлмку фапі. Сроз-
елдк укоаїлпькмї роагзуії є рд, цм 
вмла жбдодгйа і жасікпувайа нзрм-
кіпрь і улікайьліпрь укоаїлпькмгм 
лаомгу, имгм ігдайз, уіллмпрі і жвз-
фаї, цм взжлафарзкурь каибурлє. 
Цілліплзкз мплмвакз укоаїлпькмї 
нмйірзкм-ноавмвмї роагзуії є псмо-
кмвалзи у ндохіи нмймвзлі 
ХVII прмйірря нмгйяг ла пдбд, як ла 
лаомг, цм кає нзрмкд ноавм ла па-
кмпріилзи омжвзрмк і првмодлля вйа-
плмї гдоеавз; уявйдлля ном рд, цм 
вмймгаопькзи праруп укоаїлпькзт 
ноавзрдйів мпвяфдлзи Бмемю вмйдю; 
номрд, вмймгао гдоеавз лд кмед 
бурз рзоалмк фз абпмйюрлзк кмла-
отмк, а кає мбзоарзпя війьлзк вмйд-
взявйдлляк лаомгу; «ноава, вмйьлм-
прі і пвмбмгз» взжлафайзпя як кйю-
фмві нмлярря уіллмпрди укоаїлпькмї 
хйятрз ра кмжаурва; пнозилярря уя-
вйдлля, цм йюгз каюрь нозомглд 
ноавм ла пвмбмгу, а лаиваейзвіхзк 
нозлузнмк пупнійьлм-гдоеавлмгм 
упромю кає бурз жакмлліпрь [7,         
п. 13–14]. Кзївпькд тозпрзялпрвм лд 
пнозиляйм  годуькмї ігдї рдмкоарії і 
уджаомнаніжку, якмю мбґоулрмвуєрь-
пя гмкілувалля пвірпькмї вйагз в 
гдоеаві лаг гутмвлмю; Бмг є рвмо-
удк лд рійькз мкодкзт йюгди, а и 
уійзт лаомгів. Тмку кмедл тозпрзя-
лзл вігнмвігайьлзи лд йзхд жа пвмї 
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вфзлкз, а и жа вфзлкз пвмгм лаомгу 
[8, п. 92–94].  

Пігпукмвуюфз, пкаедкм, цм 
мжлафдлі лакз апндкрз ноавмвмгм 
жакоінйдлля жкіпру, гаоалріи і одайі-
жауіи ноав і пвмбмг йюгзлз в кмл-
рдкпрі куйьруолмї і нмйірзкм-
ноавмвмї роагзуії взявйяюрьпя акру-
айьлзкз рдмодрзфлм і ноакрзфлм. 

Завгалля нмгайьхмгм гмпйігедлля 
нмйягає у нмхукат ноакрзфлзт жапм-
бів омжв’яжалля пундодфлмпрди і гао-
кмліжауії рдлгдлуії омжвзрку ноав і 
пвмбмг йюгзлз і гомкагялзла ж 
мбмв’яжкмвзк воатувалляк куйьруо-
лмї і нмйірзкм-ноавмвмї роагзуії 
укоаїлпькмгм лаомгу. 
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Ангрусишин Б. І., Огірко Р. С. Права і свобоги кюгини в просторі кукьтурної 

та покітико-правової трагиції 
В праррі правзрьпя і в ндохмку лабйзедллі омжв’яжуєрьпя номбйдка ріплмгм і лд-

омжозвлмгм жв’яжку взлзклдлля, жакоінйдлля і одайіжауії ілпрзруру ноав і пвмбмг йю-
гзлз і гомкагялзла ж лауімлайьлмю куйьруолмю і нмйірзкм-ноавмвмю роагзуією оіж-
лзт коаїл в оаккат Євомндипькмї узвійіжауії ж уоатувалляк номбйдкз ноакрзфлмї 
омжбугмвз пзпрдкз ноав йюгзлз і гомкагялзла в лауімлайьліи укоаїлпькіи гдоеаві. 

Ключові слова: ноава і пвмбмгз йюгзлз, євомндипька узвійіжауія, лауімлайьлм-
куйьруола і нмйірзкм-ноавмва роагзуія, вжаєкмжв’яжмк ілпрзруру ноав йюгзлз ра ку-
йьруолмї і одйігіилмї роагзуії. 
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Ангрусишин Б. И., Огирко Р. С. Права и свобогы чдковдка в пространствд 
кукьтурной и покитико-правовой трагиции.  

В прарьд правзрпя з в ндовмк нозбйзедлзз одхадрпя номбйдка рдплми з лдоаж-
оывлми пвяжз вмжлзклмвдлзя, жакоднйдлзя з одайзжаузз злпрзрура ноав з пвмбмг 
фдймвдка з гоаегалзла п лаузмлайьлми куйьруолми з нмйзрзкм-ноавмвми роагзузди 
оажлыт проал в оаккат Евомндипкми узвзйзжаузз п уфдрмк номбйдкы ноакрзфдпкмгм 
оажвзрзя пзпрдкы ноав фдймвдка з гоаегалзла в лаузмлайьлмк укоазлпкмк гмпугао-
првд.  

Ключевые слова: ноава з пвмбмгы фдймвдка, Eвомндипкая узвзйзжаузя, лаузм-
лайьлм-куйьруолая з нмйзрзкм-ноавмвая роагзузя, вжазкмпвяжь злпрзрура ноав фд-
ймвдка з куйьруолми з одйзгзмжлми роагзузз. 

 
 
Andrusyshyn  B., Ogirko R.  Right and freedoms in the space of the cultural, 

political and legal traditions. 
The article reveals the problem of the close connection of genesis, consolidation and 

implementation of the Institute of human and civil rights with national cultural, political 
and legal traditions of different countries within the European civilization based on 
problems of human and civil rights practical development system in the national 
Ukrainian state.  
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